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Eléments de correction de I'épreuve de Physique apguée

Qualité de l'air : surveliller et informer

Partie 1 : Mesure de la concentration d’ozone

1. Capteur d'ozone
1.1.
c=0pgn: | = lp = 100 pA
c =360 pgh: | =1p (1 -d10% = 96,4 A

1.2.
Quand c augmente, | diminue.

2. Mise en forme

2.1. Etage A
2.1.1.

W=Rl=Rylg(1-d10%=-(R 1o10%c+R Io
ce qui est bien de la forme : 1 ©-dd + W

2.1.2.
a=R lp10* = 0,001 [ig*m®
Up=Ry lp= 10V

2.1.3.
Us= W

2.1.4.
Convertisseur courant / tension.

2.2. Etage B
2.2.1.

A2 fonctionne en régime linéaire car il y a unatce-réaction.
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2.2.2.

2.2.3.

Us  Us
_Ry Ry, _uztu,
VT 1 T
Lt 2
RZ R2
2.2.4.
V+=vV-—
U, _Uztuy
2 2
u, =U, —Us
2.2.5.
Montage soustracteur.
2.2.6.
U4 = UZ - U3
=uz;~y
=ale
ce qui est bien de la forme : 4, m kid
2.2.7.
k=a=0,001 \ig'm®
2.3. Etage C
2.3.1.
Montage amplificateur non inverseur :
R
R3
2.3.2.
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Diviseur de tension : V+=—%

Théoreme de Millman :

c =360 pgh>: w = k6 = 0,36 V
1+& :ﬁ:l'_S:S
R;) u, 036

R, =4[R, =188kQ
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2.3.3.
Us = 5[, = 5KIG = 0,005

u5(V) A
0,9 T ,
0,45 T ,
| | >
0
90 180 c(ug/md)

3. Dispositif de signalisation

3.1. Détermination des seuils
3.1.1.
Diviseur de tension :

R +R,
R, +R;+R,

Rs =(Rg+ R7)(#_1]
D

R, =1473kQ

3.1.2.
Diviseur de tension :
R, + 27 +R Vee
5 6 7

Ug = 045V

UB_

3.2. Etage de comparaison & 3.3. Signalisation

Etat des diodes
Uaa (V) | Uas (V) | Une (V) DEL1 DEL2 DEL3
Us < Ug -15V -15V +15V Eteinte Eteinte Allumée
Up>us>Ug -15V +15V -15V Eteinte Allumée Eteinte
us > Up +15V + 15V -15V Allumée Eteinte Eteinte
Couleur des DEL Rouge Verte

Fabrice Sincere

http://pagesper so-orange.fr/fabrice.sincere

Page 3/9




Partie 2 : Mesure de la vitesse des vents

1. Capteur optique

1.1.
Vo —3
n..=—& —=242tr/s
max 7,308
1.2.
2. Détection
2.1
Phototransistor bloqué : ceE+15V
Phototransistor saturé : ce0V
2.2.
Vee—U 15-0
|, =—C¢ —C= =15mA
' R, 1000°
2.3.
Loi de Joule : P=R;2=225mW
3. Mise en forme du signal
3.1.
A7 fonctionne en saturation car il n’y a pas detesnéaction.
3.2.
Modele équivalent de Thévenin :
Tension a vide :
Diviseur de tension :Ey, = Rq Vee
R, +R;
Résistance interne :
On éteint la source de tension: Ry, =R,//R; = R2Rs
R, +R;
3.3.
10010°
= A5=75V
™" 10m0° +1000°
R = R:Rs —s5Ka
R, +R;
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3.4.
Théoreme de Millman :

B , Un
e Rin  Ra _ RaEn + Ry
i.pi Rth +R4
Rin Ry
3.5.
_R,Ey +Ryu; _10010° [(75+5M00° 15 _
vV, = = =10V
R +R, 5010° +10010°
3.6.
_R,Ey +Ryu; _10010° (75+500° [0 _
Vg = = =5V
R +R, 5010° +10010°
3.7. & 38
Trigger inverseur.
us (V)
F
15 ]
L A
5 ]
0 . ; . -
! | | 1 !
0 1 5 10 uc (V)
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3.9.

te M“ Ne pas
remplir les
16— cases grisées

Etat du
phototransistor

u1(V})
15_ o
5
i t(ms
0 } t i 1 t 1 t f Ig" )
0 2 20

4. Générateur d’'impulsions calibrées
4.1. Etude du monostable
4.1.1.

To

=617kQ
069(C,

4.1.2.
Us2=15V
Uz = ov
U1 =15V
Uco = ov
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4.1.3.

uz (V)
15—_
|
-
1
5 1
1 t
o 1 // . I | | i | ¢ L L
ﬂ ll.l'llf T 1] T L T T L] L] T
2ms
us (V)
15
5
// :
0 : .' ' ' : —
0 2 ms

4.2. Etude du filtrage

4.2.1.a.
Diviseur de tension :
1
T :g = JC?’w = 1
o 23 R8+ . 1 1+ JR8C3('0
ICsw
42.1.b.
T= 1
1+(R8C3°°)2
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4.2.1.c.
T(w=0)=1
T((A) — 00) =0

Filtre passe-bas
4.2.1.d.

Thax _ T(@=0) _ 1

M) ="pn =75 1

1 1
1+(R8C3°°c)2 V2
RgCs: =1

1

2TR,C,
4.2.1.e.

-1 = 482uF

P 2TRf
4.2.2.a.

4.2.2.b.
—l —i =100Hz
T 10ms
4.2.2.c.
u,(V)
3
: -
0
0,1 f (Hz)
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4.2.2.d.

U4(V) A

~—t

4.2.2.e.
Filtre moyenneur.

5. L’affichage

5.1.

Us = 8,2110°%w
5.2.

Us = 8,2110°%Mm
5.3.

g=38,21mV
5.4,

2* = 16 valeurs : c'est insuffisant.
2% = 256 valeurs : c'est suffisant.

Il faut donc choisir un CAN 8 bits.
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